

## Там царь Кащей над золотом чахнет | La journée internationale de l'épargne....

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 31.10.2008.



Лучший твой подарочек – это я!

31 октября – Всемирный день экономии. Подавляющее большинство швейцарцев ох как любит это дело.

|  
Journée internationale de l'épargne.....Les Suisse en redemandent....  
La journée internationale de l'épargne....

Многие люди считают, что экономия заставляет тебя лишиться самого себя чего-то, что могло бы принести удовольствие. Многие уверяют самих себя в том, что они не умеют экономить, и что деньги, которые они могут отложить – только обесцениваются, а жизнь проходит... Но только не швейцарцы.

В смутные финансовые времена экономия становится для многих психологическим прибежищем, надежной гаванью в бурном море. Согласно социологическому исследованию Института Demoscope в Цюрихе, для 92 процентов опрошенных экономия является позитивным фактом. Экономят, как правило, на одежде и на электронной аппаратуре для развлечений. Пожилые люди и семейные пары с наибольшей легкостью готовы отказаться от покупки, чтобы не тратить денег, а молодые люди, все-таки, скорее купят понравившуюся вещь. 35 % людей перед

каждой покупкой целенаправленно ходит по магазинам, ища самую выгодную цену и предложение. 52 процента говорят, что «делают так время от времени».

Легенду о женском «шопоголизме» опровергает статистика: именно мужчины экономят меньше, чем женщины, 17 мужчин и лишь 9 женщин из 100 готовы сделать покупку по первому импульсу.

И как всегда, самый выгодный покупатель - холостой и не обремененный семьей. Семьи с детьми, особенно маленькими, тратят намного меньше на родительские хобби, электронику, автомобиль и каникулы, чем одиночки. Ну не может быть, чтобы все это из-за какого-то стакана воды в старости...

Во время исследования было опрошено 1230 человек. Тенденция к накоплению в ближайшие годы должна только усилиться, - подчеркивают авторы работы.

Однако в интернациональной Швейцарии живут не только типичные швейцарцы, но и не типичные, да еще и всякие космополиты. Не все люди умеют копить деньги. Как этому научиться? Полезные советы от журнала Forbes.

Большинство личных сберегательных программ терпит неудачу потому, что изначально предъявляют слишком высокие требования к экономии. Откладывать 10 % от дохода - достаточно! Уже эта сумма будет ощутимой, - утверждают финансовые специалисты Forbes, - а оставшиеся 90 % уйдут также легко на текущие расходы, как и бывшие сто.

Затем научитесь забывать об отложенных 10%. Они станут платой самому себе за умение экономить. Откройте для себя личный резервный фонд, который будете пополнять, откладывая ежемесячно эти 10 %. Пусть это будет ваш личный резервный фонд. Никогда не трогайте его. Дайте ему поработать немного времени, используя формулу:

$$S \times \% = P$$

S - это сэкономленная сумма,

P - результат.

Стоит ли откладывать БОЛЬШЕ, чем 10%? Если вы знаете, как сделать так, чтобы откладываемые деньги увеличивались в несколько раз - то в этом, конечно же, будет смысл. Так на самом деле и поступают все состоятельные люди. Однако, до тех пор, пока вы не приучите себя к малейшему вниманию направленному в адрес вашего финансового состояния, пускай этой цифрой будут незаметные 10%.

[ЭКОНОМИКА](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/tam-car-kashchey-nad-zlatom-chahnet>